
\ CÂMARA MUNICIPAL DE 
JIJOCA DE JERICOACOARA 

Ata da 2 1  Sessão Ordinária do 2 1  Período Legislativo do 40  Ano da 8 1  Legislatura, realizada 
no Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 21 (vinte e um) de agosto 
de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 18h06min, sob a Presidência do Vereador Francisco 
Everardo Gomes e com a presença dos vereadores: José Valdenes Penha, José Amoldo 
Dias Ferreira, Raimundo Pedro de Araújo, Antônio Daniel de Souza, Antônio Maurício de 
Freitas Carneiro, Cleângela Oliveira Sousa, Fernando Edson de Sousa, José Jair Silva de 
Vasconcelos e José Nelcivando Teixeira; foi declarada aberta a presente Sessão, com a 
entoação do Hino Municipal. Logo depois houve a assinatura do Livro de Presença, e 
discussão e votação da Ata da Sessão anterior, dada por aprovada por unanimidade. O 
Presidente informou que havia uma pessoa inscrita para fazer uso da Tribuna, sendo a Sr'. 
Cecília Ferreira, representante das mães atípicas de Jijoca de Jericoacoara, então perguntou 
aos vereadores se todos seriam favoráveis a permitir sua participação, e o resultado da 
votação foi favorável de forma unânime. Sendo assim, na Tribuna, a Sr.' Cecília se 
apresentou e disse que junto às demais mães atípicas estão numa profunda luta pelos filhos 
à anos, que mesmo já tendo conseguido alguns benefícios, ainda faltam muitas coisas que 
podem melhorar. E nesse período eleitoral estão se reunindo com todos os candidatos à 
Prefeito, repassando uma pauta para que esses assinem e se comprometam a apoiar a cada 
reivindicação que venham a surgir na futura Gestão de quem vier a ganhar a eleição. E hoje 
ela está aqui para pedir aos vereadores que estão concorrendo à reeleição que possam 
assinar também. Na oportunidade leu os pontos da pauta, sendo eles: neuropediatra; 
câmeras nas escolas; salas climatizadas; garantia de profissionais fixos e qualificados; 
valorização dos profissionais; aumento da quantidade de profissionais; salas de 
atendimentos com instrumentos necessários para o desenvolvimento; fiscalização em 
relação aos barulhos; promoção de eventos com palestras que abordem o tema do autismo; 
e fornecimento de todas as medicações que as crianças necessitam. O Presidente disse que 
sua luta é uma causa nobre, e sobre a reunião que ela disse que fez com todos os candidatos 
a prefeito, teve uma coisa que o deixou triste, pois para um candidato foram dadas duas 
oportunidades, e aos demais somente uma. Em resposta, ela disse que sua luta não é 
partidária, e que o que aconteceu foi que a pessoa ligou e disse que queria marcar uma 
outra reunião, e ela não iria se opor a isso, e se caso ele também a ligue pedindo, ela irá 
convocar às mães para atendê-lo também. Em seguida o Primeiro Secretário fez a chamada 
dos vereadores inscritos para uso da Tribuna. Fazendo uso da palavra facultada, o vereador 
Maurício Freitas parabenizou à Cecilia por sua luta em busca dos direitos das crianças 
autistas e portadoras de outras síndromes. Disse que enquanto às crianças não estiverem 
recebendo benefício, o correto seria as mães terem o amparo do município, prestando 
assistência a elas. Falou sobre a matéria que ele colocou em pauta, sobre a criação de um 
centro de assistência para acolher essas crianças, bem como acolher também as mães, e 
espera que a matéria seja aprovada e de imediato comece a ser trabalhado para que 
aconteça. Informou que recebeu algumas denúncias a respeito da redução de salário de 
servidores, e quando a Gestão foi questionada, disse ter sido uma falha, mas já vem 
acontecendo há dois meses consecutivos e nada de ser resolvido. Pediu que a Secretaria 
de Saúde junto ao Prefeito Municipal olhem para a saúde do município, pois as pessoas 
estão vindo para o hospital em busca de ajuda e estão é morrendo por negligência, por falta 
de amparo dos profissionais, e mais uma vez ele faz o apelo para que deem as condições 
necessárias para que os profissionais trabalhem de forma digna para salvar vidas. O 
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vereador Jair Silva pediu um aparte e disse que está na hora dos vereadores lerem o 
Regimento do Município e ver se existe na Legislação a lei de um servidor dar um dia de 
serviço na semana e ganhar quinze mil reais mensais, pois o município está sendo 
administrado somente de forma digital. Voltando a fala, o vereador Maurício Freitas disse 
que realmente essa Câmara precisa fazer alguma coisa, pois o Gestor literalmente 
abandonou o município, e isso não é certo, então convida aos vereadores para que formem 
imediatamente uma Comissão Parlamentar de Inquérito e apresentem um impeachment 
para o atual Prefeito, já que o mesmo passa de mês sem vir no município, tanto que os 
projetos que vem para a Câmara são todos com assinatura digital. Comentou sobre a vinda 
do Secretário de lnfraestrutura à Casa, onde fez todos de bestas, e que até hoje os 
calçamentos não foram concluídos. Pede que os cidadãos analisem direitinho e não se 
deixem levar pelas conversas bonitas de candidatos que visitam suas casas nesse período 
eleitoral. O vereador Fernando Edson falou que o município passou três anos e meio no 
escuro, agora estão iluminando tudo, é máquina trabalhando para todo lado, e isso é afim 
de enganar a população. Disse que no hospital só há dois dias na semana em que fazem 
cirurgia, e o município precisa e merece mais que isso. Quanto ao Matadouro, todo mês é 
promessa de que irá ser inaugurado, e nada de isso acontecer, e citou algumas obras que 
deram início e não concluíram até hoje. O Presidente deu continuidade com a Ordem do Dia, 
onde serão apresentadas as matérias a serem lidas, discutidas e votadas, da seguinte forma: 
Leitura e discussão do Projeto de Indicação n° 05/2024 (do vereador Maurício Freitas) que 
indica ao Poder Executivo que adote as medidas necessárias para implantar um centro de 
assistência integral especializado em autismo no município de Jijoca de Jericoacoara. A 
matéria foi votada e aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. 
Presidente declarou em nome de Deus encerrada a Sessão, às 18h57min, e ordenou que 
se lavrasse a presente Ata, a qual, após aprovada será assinada por todos os vereadores 
que se Tizeram presentes. 

pJ 

/v 

)U.ÀA-t 

0& ~ cb SeU/~> oi 

Pág i na 2 de 2 


